

大年陈镇编织平安校园守护网

□本报记者 海涛
通讯员 杨琼 刘燕
报道

近日，大年陈镇中心小学开展校车安全逃生演练活动。

活动中，同学们在随车老师和校车司机的指挥下，从前门、后门迅速撤离校车，下车时分别用衣服或毛巾捂住口鼻，下车后按照预定路线到指定的空旷区域集合，随车老师清点人数，校车司机排除险情，参加活动的师生在预计时间内全部安全疏散。整个演练过程，同学们听从指挥，认真配合，疏散有序，活动达到了预期效果。

“通过开展此次校车安全逃生演练活动，同学们掌握了乘坐校车逃生的方法和技巧，提高了

在校车突发事件中听从指挥和应急逃生的能力。”学校负责人说。

这是大年陈镇积极打造“平安校园”的一个缩影。

近年来，该镇把学校安全作为工作重中之重，坚持教育与管理、治理与建设相结合，以安全宣传教育和安全隐患排查整治为抓手，营造安全、稳定、文明、健康的教育环境。

该镇要求辖区内各学校建立健全学校安全管理制度，层层签订安全责任书，形成安全责任人包、安全工作人人管的良好局面。加强学校、幼儿园内部保卫力量，为每处学校、幼儿园配备治安保卫人员，实行24小时值班。加强技防建设，为校园架设

监控系统，在重点部位除安装视频监控外还安装了报警器等设施。加强消防设施建设，要求所有教师对基本的消防知识有所了解，对灭火器、消防栓都要会用，对消防设施定期检查维护，保证正常运转。加强对外来人员、车辆的管理，对所有外来人员和车辆实行登记制度。

该镇强化安全教育，本着“教育在先，预防在前”的原则，扎实开展安全教育活动，多次组织开展法制安全讲座，邀请派出所民警分别就中小学生日常安全、交通安全、防汛水安全以及受到威胁和伤害如何应对等方面内容对学生进行宣传教育；定期组织安全演练，传授逃生、自救、互救技巧，增强全体师生的

自护自救意识，提升应急处置能力。

学校安全隐患呈现动态性，旧的安全隐患排除，新的安全隐患产生。这就要求定期、不定期开展安全检查。该镇加强排查，组织工作人员深入校园，重点对宿舍、食堂、用电、消防器材、教学设施等开展全面排查，发现安全隐患立即明确责任进行消除，为全校师生构筑安全“防火墙”。对校园周边地区的矛盾纠纷进行不定期排查，并及时做好防范和化解。对校园周边地区的重点人员进行排查，重点是治安重点人员、智障精神病人等，建好工作台账，落实好责任人。

校园食品卫生安全问题一直是社会关注的焦点。为了确保学

校师生“舌尖上的安全”，该镇一方面联合有关部门积极开展卫生大检查，督促各学校加强对食品卫生的管理。另一方面，对校园周边的小卖部、饮品店等进行检查走访，对过期、生产单位不明确的食品要求下架处理。

该镇还积极通过《致家长一封信》、《告知家长书》、建立家长微信群等渠道，与家长及时沟通学校开展的平安校园活动情况，形成学校、家长齐抓共管的良好局面。同时，加强校园网络安全管理，提高师生对网络安全的认识，教育学生远离网络暴力、色情等垃圾，抵制不良思想的影响。



幼儿园里“赶”庙会

□通讯员 报道

近日，县实验幼儿园园内举办了别具民俗韵味的迎新春庙会，让孩子们在喜庆的气氛中体验了传统文化。

现场，伴随着铿锵的鼓点，老师家长孩子们扭起欢快的秧歌，欢声笑语中充满着和谐吉祥。

引领健康成长 享受亲情时光

□通讯员 王晓斐 报道

为增进亲子感情，提高亲子沟通能力，近日，在何坊街道福苑社区妇女儿童家园里，一场别开生面的亲子实践活动拉近了孩子与家长之间的距离。

此次活动有30余个家庭参加，采取亲子游戏与家庭教育讲座相结合的方式进行，通过亲子阅读、亲子舞蹈、亲子游戏等活动，开阔了小朋友的视野，提高了小朋友的动手能力，让孩子和

家长在轻松欢快的氛围中相互交流，增进亲子感情。

据悉，何坊街道妇联不断规范完善服务阵地，创新服务载体，打造了适应妇女儿童需要、服务功能完善的高标准妇女儿童家园，满足广大妇女儿童对精神文化生活的需求。同时，积极整合社会组织、公益项目和志愿服务等，为辖区内妇女儿童和家庭提供更多特色化、专业化、精准化服务。

孙武街道中学 举办首届跑操比赛

□通讯员 王江 为为 报道

近日，孙武街道中学举办首届跑操比赛。

赛场上，各班身着统一服装，迈着整齐的步伐，精神抖擞，意气风发，尽情绽放青春的风采。各班级在富有激情和创意的班级口号激励下，跑出雄心壮志，跑出孙武学子的精气神和风

采。据悉，大课间跑操在孙武中学已经不仅仅是一种体育锻炼，更是一项提升班风和校风的德育励志活动。此项活动的开展，既锤炼了学生的意志品质，又营造了积极健康、文明向上的校园氛围，更展现出孙武学子的别样风采，树立了良好的外部形象。

普法讲座 进课堂

□本报记者 郑海涛
通讯员 董士达 报道

近日，李庄镇中心小学邀请县司法局李庄所干警，走进课堂

为学生开展普法讲座。

司法干警对学生进行了禁毒讲座，通过讲解、播放视频、查看毒品模型、分享体会等形式，让学生们认识了毒品的种类、危害，明确了青少年防止毒品以及应对制毒、贩毒、吸毒等违法犯罪行为的方法。

讲座的举办，增强了学生的法治观念，为法治校园建设和学生们的健康成长奠定了基础。



冬季取暖 开窗通风 谨防一氧化碳中毒

